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ІННОВАЦІЙНІСТЬ ЗАПРОВАДЖЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТУ 

ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ ДЛЯ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

 

Актуальність. На сучасному етапі розвитку страхування в частині зміни 

регулювання фінансового моніторингу за новим антилегалізаційним Законом 

України [1] визначено запровадження інноваційної послуги для страховиків – 

це незалежний аудит стану фінансового моніторингу. Отже, перед аудиторами 

стоїть завдання суттєвої зміни рівня набутих компетентностей щодо організації 

свої діяльності в антилегалізаційному аудиті. 

Основна частина. Враховуючи, що аудитори є суб’єктами первинного 

фінансового моніторингу, їх досвід дослідники нового антилегалізаційного 

законодавства [2] намагаються проаналізувати щодо особливостей  

нормативного регулювання спеціально визначених суб’єктів, між тим не 

висвітлюючи таку особливість, як аудит фінансового моніторингу. З 

використання інструменту Google Trends, пошукового сервісу для визначення 

інтересів споживачів інформації із відстеженням трендів  щодо аналізу їх 

попиту на певні послуги [3] за кількісними і якісними показниками у часі і 

регіоні проведено оцінювання зацікавленості у терміні аудит фінансового 

моніторингу, аудит страховика і ризик фінансового моніторингу відповідно 

англійською мовою: audit of financial monitoring, audit of the insurer, financial 
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monitoring risk у всьому світі за останні п’ять років. Щодо аудиту страховиків, 

зацікавленість є низькою і суттєво відрізняється від двох інших термінів. Щодо 

аудиту фінансового моніторингу превалююча зацікавленість серед інших 

регіонів належить США (100 %), при порівнянні термінів щодо аудиту і ризику 

фінансового моніторингу співвідношення 1до 4, при цьому з’являється ще одна 

країна із 100 % зацікавленістю ризиком – це Філіппіни. Отже, питання 

співвідношення ризик-контрою фінансового моніторингу через систему 

незалежного аудиту є важливим напрямом дослідження. 

Суб’єкти аудиторської діяльності представлені у антилегалізаційному 

законодавстві [1] в ст. 6, де в системі фінансового моніторингу вони визначені 

як суб’єкти фінансового моніторингу серед  спеціально визначених. Далі 

відповідно до  ст.8 щодо завдань, обов’язків та прав суб’єкта первинного 

фінансового моніторингу, яким є, зокрема, страхова компанія, вона має 

проводити в порядку, встановленому суб’єктом державного фінансового 

моніторингу, тепер це НБУ, який відповідно до цього Закону виконує функції 

державного регулювання та нагляду за відповідним суб’єктом первинного 

фінансового моніторингу, внутрішні перевірки своєї діяльності на предмет 

дотримання вимог законодавства у сфері запобігання та протидії або 

незалежний аудит своєї діяльності (крім банківської діяльності) у цій сфері. 

Законодавство заохочує суб’єктів до аудиту фінансового моніторингу, що 

сприятиме розвиткові цієї послуги. Для аудиторів є подвійне значення, з одного 

боку вони мають виконувати свої обов’язки як спеціально визначений суб’єкт 

первинного фінансового моніторингу, а також можуть надавати аудиторські 

послуги з фінансового моніторингу іншим суб’єктам первинного фінансового 

моніторингу, зокрема, страховикам, щодо перевірки правильності і 

відповідності побудови у них системи фінансового моніторингу, що може 

досягатися найвищим рівнем компетентності  аудиторів у цій сфері.  

Основний регулятор у сфері страхування НБУ позитивно налаштований 

на розвиток послуги аудиту фінансового моніторингу, що відзначено в частині 

організації процедур аудиту фінансового моніторингу спеціальним положенням 
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НБУ про його здійснення фінансовими установами, зокрема, страховими 

компаніями [4], визначивши вимоги до належної організації внутрішньої 

системи протидії відмиванню коштів та фінансуванню тероризму (ПВК/ФТ) 

небанківських установ, для чого фінансова установа – страховик для 

проведення первинного фінансового моніторингу вживає, зокрема, таких 

заходів: запроваджує та постійно вдосконалює систему внутрішнього аудиту 

(контролю) з питань ПВК/ФТ та/або залучає незалежних аудиторів, зокрема 

забезпечує своєчасне виявлення внутрішнім аудитом (контролем) та/або 

незалежним аудитом проблемних питань та ознак неналежної системи 

управління ризиками ВК/ФТ; на підставі ризик-орієнтованого підходу 

організовує та проводить відповідно до ст. 8 Закону [1] внутрішні перевірки або 

незалежний аудит щодо дотримання фінансовою установою-страховиком вимог 

законодавства України у сфері ПВК/ФТ. Страхова компанія має забезпечити: 

включення до внутрішніх перевірок або незалежного аудиту питань щодо 

достатності вжитих нею заходів для забезпечення функціонування належної 

системи управління ризиками ВК/ФТ, наявність звітів за результатами 

внутрішніх перевірок або незалежного аудиту (за потреби до звітів можуть 

додаватися висновки та пропозиції щодо усунення недоліків, виявлених за 

результатами внутрішньої перевірки або незалежного аудиту); здійснення 

контролю за усуненням порушень, виявлених під час внутрішніх перевірок або 

незалежного аудиту. 

Страхова компанія зобов’язана скласти план заходів щодо усунення 

виявлених порушень вимог законодавства України та/або недоліків у сфері 

ПВК/ФТ з метою мінімізації ризиків ВК/ФТ та недопущення порушень у 

майбутньому (далі - план зменшення ризиків) та зобов’язана подати в 

електронному вигляді звіт за результатами внутрішньої перевірки або 

незалежного аудиту із супровідним листом, підписаним КЕП керівника 

установи до Держфінмоніторингу. Подібний підхід з боку регулятора свідчить 

про надання достатньої ваги незалежному аудиту, який має сприяти 

зменшенню ризиків в сфері фінансового моніторингу при запровадженні ризик-
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орієнтованого підходу відповідно до міжнародних стандартів. Досвід Польщі та 

інших європейських країн свідчить про високий рівень актуалізації 

застосування послуги аудиту фінансового моніторингу в діяльності фінансових 

установ, зокрема, страхових компаній [5; 6].  

Висновки. Запровадження інноваційної послуги аудиту фінансового 

моніторингу впливає на посилення рівня якості аудиторських послуг [7] і 

визначається здатністю страхової компанії вирішувати проблеми різної 

складності та знижувати ризик фінансового моніторингу відповідно до нового 

антилегалізаційного законодавства. 
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